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                                         COMUNE DI TRECASTAGNI 
                                               PROV. DI CATANIA 


[bookmark: __DdeLink__95_588307146]AVVISO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALL’APPALTO DEL SERVIZIO DI  REFEZIONE SCOLASTICA  - PERIODO    GENNAIO  – DICEMBRE 2017   
         CODICE  CIG. Z201C28748

Il Comune di Trecastagni, al fine di individuare i soggetti da invitare alla procedura di cui all’oggetto, ai sensi dell’art. 216 comma 9 del D:Leg.vo n. 50/2016, con il presente avviso, chiede di segnalare l’interesse ad essere invitati alla procedura negoziata.
Si precisa che con il presente avviso, di carattere esclusivamente esplorativo, non è indetta alcuna procedura di gara, di affidamento concorsuale o paraconcorsuale e che non sono previste graduatorie di merito o attribuzione di punteggio; si tratta di un’indagine conoscitiva, finalizzata all’individuazione di imprese da invitare alla successiva procedura negoziata, nel rispetto dei principi di economia, efficacia, imparzialità, parità di trattamento, trasparenza e di proporzionalità contemplati dall’art. 30 comma 1 del D. Leg.vo 50/2016. Il Comune di Trecastagni si riserva la facoltà di interrompere in qualsiasi momento, di modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato e di non dare seguito all’indizione della successiva gara perl’affidamento del servizio di cui trattasi, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcune pretesa, nonché di procedere con l’invio della lettera di invito alla presentazione dell’offerta anche in presenza di un’unica manifestazione di interesse valida. 


           (STAZIONE APPALTANTE:
Comune di Trecastagni, Provincia di Catania, Piazza Marconi CAP 95039; telefono 095 7020011, fax 095 7020051, sito internet: www.comune.trecastagni.ct.it
Responsabile del procedimento: Dott.ssa Gaetana Toscano - Responsabile del Settore  Affari Generali .

    2.   OGGETTO DEI SERVIZI:
    Servizio di  Refezione Scolastica – Periodo    gennaio  – dicembre 2017  e consiste 
    nella fornitura presuntiva di n. 4.500 pasti.
 Codice CIG n. . Z201C28748

1. PROCEDURA DI GARA E CRITERI DI AGGIUDICAZIONE:

Procedura:   negoziata  ai sensi dell’art. 36, comma 2 lett. b) D.Lgs. n.50/2016. 
Criterio:  offerta del prezzo piu’  basso sull’importo a base d’asta  ai sensi dell’art.95. 
Non saranno ammesse offerte alla pari o in aumento rispetto all’importo a base d’asta.
L’aggiudicazione avverrà anche in presenza di una sola offerta valida.



4. IMPORTO A BASE D’ASTA E VALORE DELL’APPALTO:
     
Il  valore dell’appalto e ‘ di €. 20.134,4000 (di cui  €  17.100,00 a base d’asta,  €. 500,00 per oneri di  sicurezza, € 1.760,00 quale 10% di utile d’impresa  ed €.  774,40  per iva al  4%.)  
    

  5. LUOGO DI  ESECUZIONE DEL SERVIZIO:
          Territorio del Comune di Trecastagni.



  6. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE:
     Possono partecipare alla gara  gli operatori economici indicati  dal D. Lgs n. 
     50/2016 nonché i Raggruppamenti temporanei e i Consorzi Ordinari di concorrenti ai sensi
     dell’art 45 D. Lgs. 50/2016  in possesso dei requisiti di ordine generale, di idoneità 
     professionale,  di capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale  indicati  nella Sezione 
    1 del “Disciplinare di gara”. Saranno invitati alla gara esclusivamente gli operatori che abbiano presentato regolare manifestazione d’interesse, entro i termini e secondo le modalità indicate  dall’avviso.
     
    7. DIVISIONE IN LOTTI:
          Servizio in unico lotto indivisibile .
  
     8. SUBAPPALTO:
           Non è ammesso subappalto.

     9. DURATA DEL SERVIZIO:
            Da  gennaio  a dicembre  2017.

     10. AVVALIMENTO.
I concorrenti, singoli, consorziati o raggruppati, potranno avvalersi dei requisiti di carattere tecnico/economico/finanziario di un altro soggetto, ai sensi dell’art. 89 del D. Leg.vo 50/2016, presentando le relative dichiarazioni.

      MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
Le richieste di invito, non vincolanti per l’Amministrazione, dovranno essere redatte secondo il modello allegato al presente avviso.
Il termine per essere successivamente invitati a presentare l’offerta di gara scadrà,inderogabilmente, alle ore 10,00 del 14/12/2016  e dovrà essere presentata   all’Ufficio Protocollo del Comune di Trecastagni, Piazza Marconi a mezzo posta racc. A.R. o Agenzia di recapito autorizzata o consegna diretta.
 Le richieste dovranno recare la dicitura: “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE AD ESSERE INVITATI ALLA PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA ANNO 2017.
Il responsabile del procedimento è la dott.ssa Gaetana Toscano  


Trecastagni, lì 30/11/2016

                                                                        Il Responsabile del  Procedimento  
                                  ( Dott.ssa Gaetana Toscano )


LE RICHIESTE DI INVITO, NON VINCOLANTI PER L’AMMINISTRAZIONE, DOVRANNO ESSERE REDATTE SECONDO IL MODELLO ALLEGATO AL PRESENTE AVVISO.
IL TERMINE PER ESSERE SUCCESSIVAMENTE INVITATI A PRESENTARE L’OFFERTA DI GARA SCADRÀ,INDEROGABILMENTE, ALLE ORE 10,00 DEL 14/12/201 E DOVRÀ ESSERE PRESENTATA   ALL’UFFICIO PROTOCOLLO DEL COMUNE DI TRECASTAGNI, PIAZZA MARCONI A MEZZO POSTA RACC. A.R. O AGENZIA DI RECAPITO AUTORIZZATA O CONSEGNA DIRETTA.
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