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 INTRODUZIONE 
La trasparenza come principio generale
 La trasparenza è intesa come accessibilità totale delle informazioni concernenti l’organizzazione e l’attività delle pubbliche amministrazioni, allo scopo di favorire forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull’utilizzo delle risorse pubbliche. 
La trasparenza concorre ad attuare il principio democratico e i principi costituzionali di eguaglianza, di imparzialità, buon andamento, responsabilità, efficacia ed efficienza nell’utilizzo di risorse pubbliche, integrità e lealtà nel servizio alla nazione. Essa è condizione di garanzia delle libertà individuali e collettive, nonché dei diritti civili, politici e sociali, integra il diritto ad una buona amministrazione e concorre alla realizzazione di una amministrazione aperta, al servizio del cittadino. 
Le principali normative di riferimento 
*d.lgs. 196/2003, recante il “Codice in materia di protezione dei dati personali”; 
*d.lgs. 150/2009, recante “Attuazione della legge 4 marzo 2009, n. 15, in materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni”; 
*l. 190/2012, recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”; 
*d.lgs. 33/2013, recante il “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione delle informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”; 
* d.lgs. 39/2013, recante “Disposizioni in materia di inconferibilita' e incompatibilita' di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n.190”; 
* d.l. 35/2013, convertito con modificazioni dalla l. 64/2013, recante “Disposizioni urgenti per il pagamento dei debiti scaduti della pubblica amministrazione, per il riequilibrio finanziario degli enti territoriali, nonché in materia di versamento di tributi degli enti locali”; 
* delibere CiVIT, ora A.N.AC. Autorità Nazionale Anti Corruzione e per la valutazione e la trasparenza delle amministrazioni pubbliche” (di seguito indicata come “A.N.AC.”), nn. 105/201, 2/2012, 50/2013; 
* “Linee guida per i siti web della PA del Ministro per la pubblica amministrazione e l’innovazione”.


Organizzazione e funzioni dell’Amministrazione 
Al fine di evitare inutili e ridondanti informazioni sui documenti di pianificazione e programmazione correlati al presente, per la descrizione dell’organizzazione e delle funzioni si rinvia al contenuto del Piano della performance 2013 consultabile su: www.comune.trecastagni.ct.it. 
1. LE PRINCIPALI NOVITA’ 
I cambiamenti intervenuti rispetto al precedente Programma Triennale della Trasparenza e Integrità. 
A seguito dell’emanazione del d. lgs 33/2013 è stata ridisegnata la trasparenza delle p.a. favorendo, in particolare, il controllo degli atti emanati in funzione di prevenzione del fenomeno della corruzione. Ai sensi delle indicazioni CiVIT, ora A.N.AC., giusta deliberazione n. 50/2013 sono state definite le linee guida per la formazione del piano cui questo programma si adegua. 
L’attuazione di tale normativa,  ha comportato e comporta un lavoro complesso sia per gli adempimenti richiesti sia per il fatto che agli stessi si debba provvedere nel limite delle risorse disponibili. 
Nel contesto normativo descritto il Comune di Trecastagni, per adempiere ai nuovi obblighi informativi on line, ha ridefinito il sistema dei ruoli e delle responsabilità in materia di trasparenza amministrativa, come più avanti descritto.

3.PROCEDIMENTO DI ELABORAZIONE E ADOZIONE DEL PROGRAMMA 
Obiettivi 
L’organigramma del Comune di Trecastagni  è articolato per funzioni, come segue:





Ruoli e responsabilità 
Di seguito l’impianto organizzativo con il sistema dei ruoli e delle responsabilità in materia di trasparenza amministrativa del Comune di Trecastagni: 
Responsabile della Trasparenza 
E’ individuato nella figura Segretario. Il Responsabile svolge stabilmente l’attività di controllo sull’adempimento da parte dell’Ente degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente e assicura la completezza, la chiarezza e l’aggiornamento delle informazioni pubblicate. Elabora il Piano Triennale per la Trasparenza e l' Integrità e ne cura i relativi aggiornamenti annuali, ne controlla l’attuazione e riferisce agli organi di indirizzo politico-amministrativo, ai responsabili di posizione, al Nucleo di valutazione, all’ A.N.AC. e, nei casi più gravi, all’ufficio di disciplina sugli eventuali inadempimenti e ritardi. 
Controlla e assicura la regolare attuazione dell’accesso civico sulla base di quanto stabilito dal d. lgs. 33/2013. 
Il Responsabile della Trasparenza è coadiuvato: 
dal funzionario responsabile per la pubblicazione nominato, giusta... 
Giunta comunale 
La Giunta comunale approva i relativi aggiornamenti annuali del Piano Triennale per la Trasparenza e l' Integrità entro il 31 gennaio di ogni anno. 
Responsabili di posizione organizzativa
La partecipazione al Piano Triennale per la Trasparenza e l'Integrità ai relativi aggiornamenti annuali rientra tra i doveri d’ufficio dei capi settore,di seguito indicati responsabili di posizione organizzativa,  cui spetta il compito di individuare, elaborare, raccogliere e pubblicare le informazioni sulle quali assicurare la trasparenza nonché di attuare le iniziative di propria competenza previste per legge e nel Programma. 
I Responsabili di posizione organizzativa responsabili dei servizi garantiscono il tempestivo e regolare flusso delle informazioni da pubblicare ai sensi di legge. 
L’inadempimento degli obblighi di pubblicazione è valutato ai fini della responsabilità dirigenziale e possono dar luogo a responsabilità per danno all’immagine dell’amministrazione. 
Tutti i Responsabili di posizione organizzativa dell’Ente sono stati invitati a presentare proposte da inserire nel documento di programmazione del corrente anno.
NIV -Nucleo Indipendente di Valutazione 
Verifica la coerenza tra gli obiettivi previsti nel PIANO TRIENNALE PER LA TRASPARENZA E L’ INTEGRITÀ e quelli indicati nel Piano della performance.I dati che emergono da tale controllo, relativi all'attuazione degli obblighi di trasparenza, sono utilizzati ai fini della misurazione e valutazione della performance sia organizzativa, sia individuale del responsabile e dei Responsabili di posizione organizzativa dei singoli uffici responsabili dei dati. 
A.N.AC. – Autorità Nazionale Anti Corruzione e per la valutazione e la trasparenza delle amministrazioni pubbliche 
A.N.AC., in quanto Autorità nazionale anticorruzione, esercita poteri ispettivi controllando l’esatto adempimento degli obblighi di pubblicazione anche mediante richiesta di notizie, informazioni, atti e documenti alle amministrazioni pubbliche. 
Per lo svolgimento di tale funzione l’Autorità può avvalersi delle banche dati istituite presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento della Funzione Pubblica per il monitoraggio degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa. Inoltre, controlla l’operato dei responsabili per la trasparenza a cui può chiedere il rendiconto sui risultati dei controlli svolti all’interno delle amministrazioni. Segnala, in relazione alla gravità, i casi di inadempimento o di adempimento parziale degli obblighi di pubblicazione all’ufficio di disciplina dell’amministrazione interessata, ai vertici politici, al NIV (OIV), alla Corte dei Conti. 
Tutti i provvedimenti di controllo adottati da A.N.AC. sono pubblicati sul sito dell’Autorità, così da mettere in condizione i cittadini di conoscere l’operato delle amministrazioni. 
Infine, A.N.AC. ha la specifica competenza sul controllo relativo agli obblighi di pubblicità della situazione patrimoniale dei componenti degli organi di governo, rendendo noti i nominativi dei soggetti per i quali non si è provveduto alla pubblicazione. 
Guardia di Finanza 
Al fine di riscontrare l’esattezza e l’accuratezza dei dati attestati dall’OIV, alla verifica diretta e indiretta effettuata da A.N.AC. sui siti istituzionali delle pubbliche amministrazioni, segue un controllo a campione della Guardia di Finanza. Tale controllo si basa sull’estrazione a campione casuale semplice che garantisca imparzialità e le stesse probabilità, per ogni amministrazione, di entrare a far parte del campione. 
Stakeholder 
Per quanto riguarda il coinvolgimento e l’ascolto degli stakeholder nel PIANO TRIENNALE PER LA TRASPARENZA E L’ INTEGRITÀ , il Comune di Trecastagni, oltre che acquisire tutti i contributi interni all’Ente, intende interessare un pubblico esterno più ampio possibile, affinché possa dare il suo contributo al miglioramento del livello di trasparenza. A tal fine, è pubblicato sul sito istituzionale un estratto del Piano Triennale per la Trasparenza e l' Integrità e de successivi aggiornamenti e, compatibilmente con i vincoli normativi e di risorse, terrà conto dei suggerimenti proposti. 
Adozione dell’ aggiornamento del Programma triennale 
L’aggiornamento del Piano Triennale per la Trasparenza e l' Integrità, essendo le misure in esso indicate strettamente collegate con le misure e gli interventi previsti dal Piano di Prevenzione della Corruzione, costituisce sezione del Piano di Prevenzione della Corruzione ed è adottato dalla Giunta comunale entro il 31 gennaio di ogni anno.
3.INIZIATIVE DI COMUNICAZIONE DELLA TRASPARENZA 
Le iniziative in materia di trasparenza saranno comunicate e diffuse a costo zero, con incontri interni ed esterni sul tema e privilegiando il web: sito internet istituzionale www.comune.Trecastagni.it e la posta elettronica. 
Si prevede che nella rete intranet dell’Ente si predisponga una apposita sezione dedicata alla “Trasparenza” dentro la sezione “Anticorruzione Trasparenza e Controlli” con i documenti normativi, organizzativi e informativi per agevolare i Servizi/Uffici dell’Ente nelle attività da svolgere. Inoltre prevedere la possibilità di informazione in materia con news, approfondimenti, comunicazioni. 
 4. PROCESSO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA 
Nel nuovo contesto ridisegnato dal d.lgs. 33/2013 il Comune di Trecastagni adegua la programmazione 2015-2017 in materia di trasparenza a quanto indicato dal decreto stesso per adempiere ai nuovi obblighi di pubblicazione on line, indicati e assegnati ai Responsabili di posizione organizzativa competenti denominato Contenuti obbligatori - e il documento predisposto da A.N.AC. denominato Lista obblighi di pubblicazione, allegato alla delibera 50/2013. 
Tenuto conto delle numerose difficoltà organizzative interne e della molteplicità dei dati da pubblicare, si è inteso procede all’attuazione di quanto richiesto dalla normativa cercando di evitare un eccessivo aggravio delle ordinarie attività svolte dalle varie strutture comunali che si potrebbe ripercuotere negativamente sui servizi ai cittadini; a tale proposito, si è ritenuto opportuno dare priorità alle pubblicazioni delle informazioni di maggiore interesse per i cittadini. 
Queste le misure organizzative adottate o da intraprendere a breve per l’attuazione del decreto in questione: 
Responsabile della Trasparenza 
- nomina del Responsabile della Trasparenza coadiuvato dalla responsabile del Servizio Informazione Comunicazione e Rapporti con il cittadino (URP) e dell’addetto al Servizio Sistema Informativo; Il Responsabile della trasparenza è stato individuato nella figura del segretario Comunale
- attivazione di apposito indirizzo e-mail per la ricezione delle istanze di accesso civico; da intraprendere
Sezione web “Amministrazione Trasparente” 
- aggiornamento sull’home page del sito web istituzionale www.comune.trecastagni.ct.it della sezione denominata “Amministrazione trasparente” con migrazione dei contenuti informativi obbligatori già pubblicati sulla sezione “OPERAZIONE TRASPARENZA”. 
Direttive interne 
- predisposizione e diffusione interna all’Ente di un documento, redatto sulla base della tabella allegata al decreto, con la struttura e l’organizzazione delle informazioni da pubblicare sulla sezione “Amministrazione trasparente”. Tale documento è stato predisposto dal Segretario con nota prot 15816 del 01/08/2013 ed illustrato nella conferenza dei servizi del 26 settembre 2013. 
- creazione in intranet di uno spazio dedicato alla “Trasparenza” dentro la sezione “Anticorruzione Trasparenza e Controlli” con i documenti normativi, organizzativi e informativi per agevolare i Servizi/Uffici dell’Ente nelle attività da svolgere; da implementare entro l’anno
- incontri con tutti i Servizi/Uffici per rilevare eventuali problematiche nell’applicazione della normativa e individuare possibili loro soluzioni; aggiornamento continuo
Accesso Civico 
- predisposizione della procedura di gestione delle richieste di accesso civico corredata da apposita modulistica esterna/interna; Le modalità sono state già pubblicate. Occorre procedere entro l’anno a predisporre la modulistica
- incontri informativi e di preparazione alla gestione delle richieste di accesso civico rivolti agli addetti degli operatori che svolgono attività front office . Formazione da implementare entro l’anno
Flussi informativi 
- al fine di rendere autonomi i Responsabili di posizione organizzativa nella pubblicazione su web dei dati e documenti, nonché delle informazioni di propria competenza e di semplificare gli scambi informativi interni é in corso di implementazione il sito web, tramite progetto SEOL, precedentemente abbandonato dal Comune. Inoltre la società che gestisce il software del programma integrato dei servizi procederà ad attivare anche il software dei flussi documentali previa formazione da implementare entro l’anno.
Aggiornamento 
- quattro sono le frequenze di aggiornamento del dato pubblicato: 
cadenza annuale, per i dati che, per loro natura, non subiscono modifiche frequenti o la cui durata è tipicamente annuale (esempio: tempi medi di erogazione dei servizi agli utenti, tempi medi dei pagamenti relativi ad acquisti di beni, servizi e forniture) cadenza semestrale, per i dati che sono suscettibili di modifiche frequenti ma per i quali la norma non richiede espressamente modalità di aggiornamento eccessivamente onerose in quanto la pubblicazione implica per l’amministrazione un notevole impegno, a livello organizzativo e di risorse dedicate (esempio: provvedimenti adottati dagli organi di indirizzo politico e dai Responsabili di posizione organizzativa amministrativi) cadenza trimestrale, per i dati soggetti a frequenti cambiamenti (esempio: tassi di assenza del personale) aggiornamento tempestivo, per i dati che è indispensabile siano pubblicati nell’immediatezza della loro adozione (esempio: dati aggregati relativi all’attività amministrativa, documenti di programmazione delle opere pubbliche di competenza dell’amministrazione, sovvenzioni, sussidi, etc). 
L’art. 8, c. 1, del d.lgs. 33/2013 prevede, in linea generale, che “i documenti contenenti atti oggetto di pubblicazione obbligatoria ai sensi della normativa vigente sono pubblicati tempestivamente sul sito istituzionale dell’amministrazione” e quindi, laddove la norma non menziona in maniera esplicita l’aggiornamento, si deve intendere che l’amministrazione sia tenuta alla pubblicazione e, di conseguenza, a un aggiornamento tempestivo (esempio: dati relativi agli organi di indirizzo politico-amministrativo, agli incarichi amministrativi di vertice, agli incarichi dirigenziali, di collaborazione o consulenza, ai recapiti telefonici e di posta elettronica cui il cittadino può rivolgersi 
per richieste relative ai compiti istituzionali); 
Monitoraggio 
L’attività di monitoraggio ha lo scopo di verificare la risposta dei Servizi dell’Ente ai nuovi obblighi di trasparenza in vigore dal 20 aprile 2013. 
Il Responsabile della Trasparenza, coadiuvato dal responsabile per la pubblicazione invia periodicamente a tutti i Responsabili di posizione organizzativa un’apposita scheda dalla quale si rilevano gli obblighi il cui adempimento è stato soddisfatto e quelli che per i quali è necessario attivarsi per l’adeguamento. 
5. TABELLA “DATI ULTERIORI” 
Nella sezione web “Amministrazione trasparente” del sito istituzionale www.comune.trecastagni.ct.it  all’interno della sotto-sezione “Altri contenuti” il comune di Trecastagni ha pubblicato: 
- i dati del responsabile della trasparenza e del titolare del potere sostitutivo. 

ORGANO POLITICO


SEGRETARIO COMUNALE COCOMUNALE


SETTORE AFFARI GENERALI


SETTORE TRIBUTI E COMMERCIO


SET.  AFF. FINANZIARI E SOCIALI


SETTORE LL.PP. E MANUTENTIVI


SETTORE URBANISTICA


UFFICIO ESPROPRI


NUCLEO DI VALUTAZIONE


CONTROLLO DI GESTIONE


SETTORE POLIZIA MUNICIPALE


































