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L’anno 2013 il giorno 05 novembre 2013 alle ore 10.20 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale
2. Responsabile settore tecnico LL.PP Manutenzioni
3. Responsabile urbanistica
4. Responsabile AAGG
5. Com.te P.M

Preliminarmente il segretario fa presente che in ordine alla deliberazione della corte dei Conti n 279.2013, la dott.ssa Bonanno ha già fatto avere alla sottoscritta l’elenco dei debiti riconosciuti e da riconoscere, nonché lo stato del contenzioso. A tale proposito, chiede ai responsabili dei settori se vi siano ancora ulteriori debiti anche in termini di fatture o altra documentazione contabile rimasta giacente presso gli uffici senza la corresponsione della prestazione dovuta a terzi.
I responsabili dei settori rispondono negativamente.
Il segretario, inoltre, ricorda ai capi settore dell’approssimarsi della  scadenza del 31 dicembre per l’assolvimento degli obblighi di pubblicazione di cui dà lettura, giusta delibera della CICIT 50.2013.
A tal uopo si concorda affinchè l’ufficio pubblicazioni sia coadiuvato da ulteriore personale.
Quanto alla data prevista per l’approvazione del bilancio di previsione il segretario presume che possa essere tenuta intorno al 27 c.m. pertanto occorrerà procedere in maniera celere all’assunzione degli impegni di spesa.
I capi settore sollevano il problema della mancanza del PEG e dell’eventuale necessità di previa assegnazione delle risorse.
Il Segretario dichiara che sia ai sensi della separazione dei poteri politici e gestionali sia ai sensi della relazione previsionale e programmatica,redatta in maniera dettagliata, contenendo anche il piano di performance, si possa prescindere dall’assegnazione delle risorse.
Inoltre, la dott.ssa bonanno chiede di poter affrontare la questione della mancata riscossione dei proventi del CdS e di intraprendere la procedura di diniego di discarico. Il com.te e il segretario concordano. Il Segretario fa presente che la procedura di responsabilità a carico dell’organo esattore e la procedura di diniego di discarico sono due procedure distinte che possono essere intraprese congiuntamente o disgiuntamente.
Il Com.te assicura di procedere in tal senso.
L.C.S.
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