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L’anno 2014 il giorno 11 aprile 2014 alle ore 12.00 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale
1. Responsabile AA.GG – Vice segr.
1. Responsabile urbanistica
1. Responsabile LL.PP 
1. Vice Comandante P.M.
Il Segretario fa presente di aver inviato la guida per la comunicazione dei debiti certi, liquidi ed esigibili al 31 .12 2013. Ciò in attuazione del d.lgs 35/2013 che prevede tale adempimento entro il 30 aprile di ogni anno. L’apertura della piattaforma è stata attivata da oggi scorso fino al 30 aprile. Si concorda di fornite tutte le informazioni relative a debiti certi liquidi ed esigibili al Responsabile del servizio finanziario entro giorno 18 prossimo. A tale proposito, emergono  seguenti debiti
1. Aciambiente per circa 200 mila €
2. Spese canile per circa 32 mila €
3. Ricovero cani per circa 20 mila €
4. Rimborsi al Comune di Nicolosi per circa 40 mila €
5. Spese per parcelle avvocato circa 15.000 €
Quanto al conto consuntivo il Segretario invita ad aggiornare la relazione illustrativa ciascuno per la propria competenza.
Relativamente al piano di intervento da approvare in Giunta invita i Responsabili a formalizzare l’atto con l’apposizione dei pareri. 
La dott.ssa Bonanno chiede ragguagli sulle somme sa spendere ai sensi della L. 328 per gli assegni civici e se in particolare gli stessi debbano o meno imputarsi alle spese del personale. Il dott. Cavallaro risponde che non si tratta di spesa del personale.
La seduta è aggiornata alla prossima settimana.
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