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L’anno 2015 il giorno 13 gennaio alle ore 11.00 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale
1. Vice segretario comunale
1. Responsabile Tributi
1. Responsabile LL.PP 
1. Responsabile servizi finanziari
1. Comandante P.M.
Il Segretario sintetizza la nuova normativa sul bilancio armonizzato che coinvolge tutti i settori e non solo quello finanziario. Interviene il dott. Cavallaro ad approfondire l’argomento. Il Segretario sintetizza una dispensa del relatore Ruffini  pubblicata sul sito della regione Friuli Venezia Giulia, che provvede ad inviare a tutti i responsabili perché ognuno riferisca nel settore di competenza. Il  dott. Cavallaro e il dott. Ragno approfondiscono l’argomento e ne fanno partecipi i presenti.
Il dott. Ragno evidenzia la nuova procedura dello split payment per il pagamento dell’Iva. 
Il Segretario fa presente i risultati del controllo di legittimità degli atti indicando le criticità affinchè ogni capo settore si adegui.
Per quanto concerne il piano di prevenzione della corruzione, il segretario chiede ai capi settore se ci siano suggerimenti al fine di modificare ed aggiornare il piano; chiede, inoltre, notizie in merito al controllo a campione sulle autocertificazioni. Il dott. Ragno afferma che il controllo è effettuato a tappeto. Il responsabile del settore tecnico afferma di procedere al controllo come previsto per legge per gli atti di gara. Gli altri responsabili dichiarano che procederanno ai controlli sulle autocertificazioni. Per quanto concerne invece l’uso dell’urna per il sorteggio i Responsabili affermano il rispetto della procedura. Sui controlli per il debito tributario il Responsabile afferma che la misura prevista è stata rispettata. Si da atto che nessun protocollo  è in uso oltre quello informatico, se non quello della P.M. che il Comandante afferma di usare contemporaneamente a quello generale.
Per quanto concerne il piano di formazione i responsabili richiedono l’aggiornamento sul CAD e le procedure informatiche, per l’URP, per il sistema AVCPASS .
Il Segretario fa inoltre presente le istanze degli Amministratori con particolare riguardo alla necessità di censire i loculi e le tombe nel cimitero e per altro verso di prevedere idonee risorse per la manutenzione delle case popolari.
La riunione ha termine  alle 13.
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