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L’anno 2015 il giorno 4 del mese di dicembre 2015 alle ore 9.15 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. Vice Segretario;
1. Comandante P.M.;
1. Responsabile UTC LL.PP;
1. Responsabile Urbanistica.

Il segretario propone ai fini dell’adozione del PEG, prima volta per il Comune di Trecastagni, di inserire come obiettivi, al fine di velocizzare l’iter di approvazione, quelli già previsti nel’ piano 2014 per l’anno corrente e quelli inseriti nella relazione previsionale e programmatica. Si lavorerà con maggiore dettaglio , sul DUP per gli anni successivi.
Entra Ragno Stefano
[bookmark: _GoBack]Dopo discussione sul tema i capi settore sono manifestano il proprio e chiedono l’attribuzione a ciascuna area di fondi economali. Il Segretario concorda.
Il Segretario avvisa che giorno 14 la formazione sulla prevenzione della corruzione si svolgerà alla presenza della prof.ssa Nicotra che relazionerà sulle nuove linee guida del PTCP dalla 9 alle 11 presso la sala consiliare. Tutti i capi settore dovranno essere presenti insieme ai Responsabili di procedimento dagli stessi individuati.
Il Gruppo si aggiorna a data da destinarsi, alle ore 9.50
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