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COMUNE DI TRECASTAGNI

Provincia di Catania

Piazza Marconi – 95039 Trecastagni

www.comune.trecastagni.ct.it
tel. +39 095.7020011 -  fax +39 095/7020004




L’anno 2016 il giorno 17 del mese di febbraio 2016 alle ore 9.50 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:

1. Segretario comunale;
2. Vice Segretario;
3. Responsabile UTC LL.PP;
4. Responsabile Urbanistica;
5. Responsabile Espropri;
Il segretario introduce l’argomento relativo al Dup, al fine di verificare gli adempimenti finora adottati e ricordando che occorre completare il documento entro fine mese, stante che la proroga al 30 aprile ad oggi non è stata formalizzata. I capi settore riferiscono di stare procedendo.
Il segretario chiede di concordare le date per la formazione del personale sulla prevenzione della corruzione. Si concorda per la giornata del mercoledì dalle 11.30 alle 13.30 al fine di consentire a tutti i dipendenti di essere presenti e di non interferire con l’attività di front office. Si indicano i giorni 24 c.m e 2 marzo, riservandosi ulteriori giornate sempre da svolgersi mercoledì.
Il segretario inoltre, chiede maggiore attenzione sul patrimonio al fine di renderne redditizia la gestione . 
Il capo settore urbanistica chiede l’ausilio del corpo dei VV.UU al fine di accedere negli immobili comunali.

Il segretario ricorda come sia necessario attribuire un valore agli stessi, al fine di determinare il canone locativo. Chiede, inoltre, se siano stati adottati i provvedimenti relativi alla festa dei martiri e se siano stati previsti i bandi per l’assegnazione dei posti
Entra la dott.ssa Laurini  
Il dott. Ragno riferisce che la materia non attiene al commercio perché non si svolge una fiera; la materia è regolamentata dalla normativa sull’occupazione del suolo pubblico.

Il capo settore Urbanistica e il  capo settore espropri chiedono di poter fruire di un autoveicolo per l’espletamento delle proprie funzioni.

Il Segretario richiama all’attenzione la recente sentenza sulla Sicula trasporti e la cartella di pagamento di circa 70.000 per mancata rendicontazione di cantieri di servizio, per la quale ha chiesto relazione dettagliata ai competenti uffici .
Il Gruppo si aggiorna a data da destinarsi, alle ore 10.30 circa
LCS

