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L’anno 2016 il giorno 10 del mese di novembre 2016 alle ore 12.25 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. Responsabile servizi finanziari.
1. Comandante. P.M.
1. Vice Segretario;
1. Responsabile Espropri
1. Responsabile ufficio Rifiuti
1. Responsabile LL.PP
1. Responsabile Urbanistica




Il Segretario fa presente che la riunione è resa necessaria al fine di verificare gli equilibri di bilancio e le eventuali variazioni che si rendessero necessarie da adottare entro giorno 30 novembre. 
Quanto al bilancio partecipato il segretario fa presente che le domande hanno scadenza il 20 novembre.
La dott.ssa laurini fa presente che sotto il profilo delle variazioni non sussistono problemi. I problemi sussistono per le utenze ed in particolare: riscaldamento ( per il quale manca la fatturazione elettronica) e telefonia. Il geom. Sgarlato si impegna a far pervenire tutte le informazioni utili per il prossimo martedì. Per quanto concerne elettricità e rifiuti, invece, dichiara di avere superato le paventate criticità.
Il geom La Mastra fa presente che occorrono per il trasferimento uffici circa euro 30.000 ed altri 40.000 Piano Pucita.
IL Segretario fa presente che l’Amministrazione si è impegnata per la sicurezza del palazzo comunale con riguardo alla chiusura dell’entrata e alla sistemazione dell’ufficio URP.
Il geom La Mastra fa presente che occorrono circa 6 7 mila euro 
Per quanto concerne i rifiuti il geom Astuto fa presente che ad oggi le entrate da proventi da r.d. ammontano a circa 80 mila euro.
La seduta è sciolta alle 13.10
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