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UFFICIO ESPORPRIAZIONI
E
MANUTENZIONE
LMS
VERBALE DI SOMMA URGENTE

· Il sottoscritto Geom. La Mastra Silvestro a seguito di segnalazione verbale, ricevuta da un figlio di un inquilino delle case popolari di proprietà comunale siti in questo comune in via Sebastiano Consoli n. 34, unitamente al geom. Astuto Gabriele, si recava sui luoghi il giorno 03 gennaio 2017, constatando la fuoruscita di liquame (acque nere) dalla botola del pozzetto sifonato a servizio alla fossa settica dell’edificio, con la creazione, nello spazio aperto antistante ed a corte di detto edificio, di una pozzanghera maleodorante; 

· Considerato che il mancato funzionamento della fossa settica con la fuoriuscita di liquami causa situazione di disagio e problemi igienico - sanitari oltre al mancato utilizzo dei servizi igienici dell’edificio;

· Visto l’art. 36, comma 2 lettera a) del D.Lgs numero 50/2016 che recita:
2) Fermo restando quanto previsto dagli articoli 37 e 38 e salva la possibilità di ricorrere alle procedure ordinarie, le stazioni appaltanti procedono all’affidamento di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all’art. 35, secondo le seguenti modalità:
a) per affidamenti di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, adeguatamente motivato o per lavori in amministrazione diretta;

· Visto l’art. 163 del D.Lgs numero 50/2016 che prevede l’esecuzione di interventi in somma urgente;

· Accertato che ricorrono i presupposti per un intervento di somma urgente e che è necessario eseguire interventi immediati che non possono attendere lo svolgimento delle normali procedure di affidamento; 

DISPONE

L’esecuzione dei lavori di eliminazione della fuoriuscita dei liquami (acque nere) del pozzetto sifonato della fossa settica a servizio dell’edificio delle case popolari di proprietà comunale sito in questa via Sebastiano Consoli n. 34 con somma urgenza ai sensi dell’art. 163 del D.Lgs 18 aprile 2016 numero 50 con l’intervento di una ditta di espurgo pozzi neri che provvederà allo svuotamento e pulizia sia del pozzetto sifonato nonché della camera di smaltimento (disperdente);

AFFIDA

Alla ditta Società Ecomondo S.r.l. con sede ad Acireale in via Olivieri n. 13 avente P.V.A. 05273470871 che si è resa subito disponibile ad effettuare la esecuzione dei lavori di pulizia come sopra meglio descritti al costo di € 450,00 oltre I.V.A. al 10%, importo ritenuto congruo da una ricerca di mercato;

DA ATTO

Che le risorse necessarie al’esecuzione dei lavori, ammontanti ad complessivamente ad € 495,00 compreso IVA per legge, saranno imputati al capitolo 12599 Manutenzione Straordinaria Immobili Comunali del bilancio finanziario 2017-2019, sufficientemente capiente e quindi non necessita di risorse aggiuntive a quanto previsto nel bilancio comunale;
Il presente verbale viene pubblicato sul sito internet del comune e trasmesso all’A.N.A.C. unitamente alla delibera di giunta di approvazione.
Trecastagni,li 03 gennaio 2017
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