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L’anno 2013 il giorno 15 ottobre 2013 alle ore 11.00 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale
2. Responsabile dei servizi finanziari
3. Responsabile Tributi e commercio
4. Responsabile settore tecnico LL.PP Manutenzioni
5. Responsabile settore urbanistica
6. Comandante P.M.
7. Responsabile Affari generali

Il Segretario fa presente che entro domani la Giunta approverà il bilancio di previsione 2013 all’interno del quale ha provveduto a predisporre il piano della performance . Esce la dott.ssa Modeo. A tal uopo, dopo aver illustrato gli obiettivi concordati con l’Amministrazione  chiede ai Responsabili di voler indicare gli obiettivi perseguibili entro la fine dell’anno, dando atto che la dott.ssa Modeo ha predisposto per iscritto una bozza degli obiettivi per l’anno in corso.
Il geom. Pappalardo fa presente che deve provvedersi ancora all’istruttoria della sanatoria per cui più volte ha richiesto l’acquisto di un programma per velocizzarne l’iter e l’assegnazione delle risorse necessarie per conferire l’incarico per la redazione delle prescrizioni esecutive al PRG.
La dott.ssa Bonanno segnala la necessità di una revisione dell’Anagrafe tramite il SIREA e della redistribuzione degli elettori nelle sezioni elettorali al fine di renderle omogene. Inoltre deve procedersi all’ organizzazione delle manifestazioni natalizie e relativi mercatini.
Il geom Sgarlato dichiara che produrrà un elenco delle strade da manutenere. 
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