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L’anno 2013 il giorno 14 novembre 2013 alle ore 10.20 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale
2. Responsabile settore tecnico LL.PP Manutenzioni
3. Responsabile settore urbanistica
4. Comandante P.M.
5. Responsabile Affari generali

Il Segretario fa presente la necessità di adempiere a quanto richiesto dalla Corte dei Conti con deliberazione 279/2013, come da precedente incontro.
In particolare si sofferma sulla necessità di evitare il ricorso a consulenze esterne per le quali la Corte ha espresso dei rilievi negativi, avendo il Comune violato con l’affidamento di incarichi a titolo oneroso  agli esperti del sindaco, l’art. 6 del d.l. 78/2010.
Sollecita l’adempimento previsto per la verifica dei debiti bilancio riconosciuti, da riconoscere e delle passività anche potenziali dell’Ente. Tale adempimento comporta la necessità di verificare la giacenza di fatture inevase oltre ad una verifica del contenzioso. A tale proposito sottolinea l’invito della Corte al Responsabile del servizio finanziario al rispetto dell’art.191 del TUEL. Fa, altresì, presente, che il comma 3 dell’art. 191 statuisce che nel caso in cui l’ente locale indichi  debiti fuori bilancio per i quali non  sono  stati  validamente  adottati  i provvedimenti di cui all'articolo 193, e' fatto divieto  di  assumere impegni e pagare spese per servizi  non  espressamente  previsti  per legge. Sono fatte salve le spese da sostenere  a  fronte  di  impegni gia' assunti nei precedenti esercizi. 
Pertanto invita i Responsabili ad un atteggiamento di prudenza, nelle more dell’approvazione del bilancio di previsione, nel rispetto della normativa sopra richiamata. In tal senso ha già avuto un colloquio telefonico col Responsabile del servizio che esprimerà una relazione al fine di chiarire la situazione finanziaria dell’Ente.
Inoltre, chiede di far luce sui rapporti debito credito delle società partecipate come richiesto dalla Corte dei Conti.
La dott.ssa Bonanno dichiara che tale informazione è già pronta, occorre integrarla parzialmente con alcuni dati mancanti ed all’uopo solleciterà la società che non ha ancora provveduto a rispondere.
Entra il geom. La Mastra.
Il Segretario passa alla trattazione dell’argomento “personale”, chiedendo se è stato dato seguito alla nota del puliziere, circa le difficoltà ad espletare le relative mansioni.
La dott.ssa Bonanno comunica che procederà a chiedere di sottoporlo a visita medica .
Il Segretario avverte della necessità di convocare la delegazione trattante per il fondo 2013 di cui riferisce le direttive modificate dalla Giunta. Illustra la proposta del contratto integrativo decentrato che è condiviso. I capi settore propongono, con riferimento alla individuazione delle figure del personale alle quali  riconoscere l’indennità di rischio, alcune modifiche che vengono riportate nella proposta.
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