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L’anno 2013 il giorno 22 novembre 2013 alle ore 10.20 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale
2. Responsabile settore tecnico LL.PP Manutenzioni
3. Responsabile urbanistica
4. Responsabile Espropriazioni

Il Segretario chiede al responsabile del patrimonio, geom. Sgarlato di procedere a pubblicare gli avvisi per ootenere manifestazione di interessere alla conduzione di immobili comunali. In particolare fa riferimento all’ ex macello . Il geom. Sgarlato fa presente che provvederà entro brevi termini.
Il segretario avvisa che a breve si terrà la seduta della delegazione trattante per il fondo delle risorse decentrate 2013. A tale scopo avverte i capi settore dei contenuti delle direttive della Giunta comunale , facendo altresì presente che nessun trattamento economico può essere erogato se non sia previsto nel fondo compreso  il Fondo progettazione. A tale proposito il geom. Sgarlato fa presente che possono essere previsti  3000€.
Quanto alle somme per straordinario si concorda di confermare le somme assegnate l’anno precedente a ciascun settore. In questo senso i responsabili procederanno a liquidare ai dipendenti assegnati i compensi per straordinario, tenuto conto dei fondi erogati nel 2012.
Non essendovi altri interventi la seduta viene sciolta.
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