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L’anno 2014 il giorno 13 marzo 2014 alle ore 10.00 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Vice Sindaco
1. Segretario comunale
1. Responsabile urbanistica
1. Responsabile LL.PP 
1. Responsabile ufficio speciale Igiene
La riunione è indetta a seguito della nota prot. n. 4502 del 6 marzo 2014 con la quale il geom. Astuto chiedeva una conferenza di servizi al fine di verificare la possibilità di adeguare l’attuale isola ecologica o di individuare idonea area, quale condizione  per rendere conforme piano di intervento ARO alla vigente normativa ed alle indicazioni fornite dal Responsabile del settore presso l’Assessorato Regionale.
Il geom. Astuto ritiene idonea l’area in cui insiste l’attuale isola ecologica previa variante allo strumento urbanistico. Il geom. Pappalardo riferisce che l’unica alternativa è una zona F7 ma che presenta alcune criticità come la presenza nelle vicinanze di un bosco e di un pozzo per l’estrazione dell’acqua nel territorio di Pedara a 200 m e la necessità di espropriarlo. 
Il Vice Sindaco manifesta la propria adesione alla proposta di mantenere l’attuale isola ecologica.
Il geom. Sgarlato fa presente che occorre procedere ai lavori di realizzazione di un muro di recinzione, e di sistemazione del fondo stradale per un valore stimato intorno a 100.000 €.
IL geom. Pappalardo conferma che occorre procedere ad una variante poiché attualmente nel PRG l’area è destinata ad attrezzature sportive.
Il geom. Astuto dichiara che, ai fini della redazione del progetto per la realizzazione dei lavori descritti, può fornire gli elaborati grafici da completare con gli ulteriori documenti che i geometri presenti si impegnano a definire entro 1 settimana. Successivamente il geom Pappalardo chiederà i nulla osta agli enti preposti e, ottenuti, provvederà a proporre la variante al PRG.
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