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L’anno 2015 il giorno 20 febbraio alle ore 10.00 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. Vice segretario comunale;
1. Responsabile Tributi;
1. Comandante P.M.;
1. Responsabile Urbanistica.
Il Segretario illustra l’iter per l’approvazione dell’aggiornamento al piano di prevenzione della corruzione al fine di rendere edotti i capi settore sulle novità da inserire nel PTCP 2015-2017; al contempo chiede se via siano proposte di aggiornamento da parte dei referenti.Si sofferma inoltre sui risultati del  controllo di regolarità amministrativa al fine di evidenziarne i contenuti e le direttive.
Successivamente il segretario riferisce dell’istituzione della centrale unica di committenza con i Comuni di Pedara, San Pietro Clarenza e Santa maria di Licodia.
I capi settore insieme al Segretario si soffermano sul nuovo adempimento relativo al piano informatizzazione. Il Segretario riferisce di aver contattato la ditta Halley che gestisce i servizi informatici del Comune evidenziando che gli stessi non hanno ancora formulato un progetto per il Comune di trecastagni. Viene definito il contenuto del piano di informatizzazione evidenziando la necessità della progressiva realizzazione con particolare riferimento alla pubblicazione dei modelli di istanza da parte dei cittadini firmati digitalmente, ponendosi come obiettivo la pubblicazione di un primo nucleo di procedimenti entro il 30 giugno prossimo.
trasparenza
Il Segretario ricorsa il termine del 31 marzo prossimo per procedere alla definizione di un piano di razionalizzazione delle società, in adempimento alla legge di stabilità.
Il Comandante della P:M. ed il geom. Pappalardo fanno riferimento alla recente nota pervenuta da parte della Provincia relativamente alla cessione tratti stradali. Si concorda di inoltrare alla Provincia la richiesta di  collaudo degli stessi prima della cessione.
Il dott.Ragno chiede di conoscerei mq della caserma  e del garage al fine di calcolare la relativa tassa rifiuti.
Conclusa la discussione il gruppo di coordinamento è convocato a data da definirsi.
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