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L’anno 2015 il giorno 24 aprile alle ore 12.30 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. Vice Segretario;
1. Responsabile del settore finanziario;
1. Responsabile Tributi;
1. Comandante P.M.;
1. Responsabile UTC urbanistica.
Il Segretario preliminarmente che la dott.ssa Laurini è in servizio in convenzione da ieri 23 aprile. Alla stessa sono state conferite le funzioni di capo settore dal Sindaco, in data di ieri. La dott.ssa laurini fa riferimento alla prossima scadenza del 30 aprile in ordine alla comunicazione in piattaforma dei debiti certi liquidi esigibili non pagati ad oggi. La dott.ssa chiede un lelnco di tutti i debiti certi sopra detti entro  mercoledì. Il Segretario ricorda anche la scadenza per la pubblicazione dell’indicatore di pagamento del primo trimestre.
Per quanto concerne la gestione degli atti amministrativi si concorda sulla necessità di gestire gli atti amministrativi previa formulazione del preliminare.
Per quanto concerne la festa di Sant’Alfio , si concorda che il Com.te impegnerà la somma necessaria per utilizzare a scavalco personale della P.M. di altri Comuni per n. 2 giornate per 4 unità.
La seduta è aggiornata a data da destinarsi
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