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L’anno 2015 il giorno 15 maggio alle ore 9.30 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. Vice Segretario;
1. Responsabile del settore finanziario;
1. Responsabile Tributi;
1. Comandante P.M.;
1. Responsabile UTC LL.PP.
La dott. Laurini introduce l’argomento della PCC premettendo di essersi accreditata . La dott.ssa Laurini chiede a ciascun capo settore di comunicare le fatture certe liquidi ed esigibili al 31.12.2014 e non pagate alla data odierna. La mancata comunicazione è intesa come assenza di posizione debitoria, sotto la responsabilità del capo settore competente.
Il Segretario fa presente che è in corso di pubblicazione la legge di stabilità regionale. Nasce ampio dibattito sulla previsione di cui all’art. 6 comma 10 di cui in anteprima il segretario ha ottenuto uno stralcio tramite il laboratorio FORMEZ cui il Comune è iscritto ed in particolare fa presente una mail ricevuta dal responsabile del progetto, dott. Li Pomi, sul rinvio della contabilità armonizzata e sull’opportunità di procedere al riaccertamento dei residui come previsto dal 118.
Il Segretario ribadisce la necessità di produrre gli atti propeudetici al bilancio di cui alla circolare in pari data, in corso di pubblicazione.
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