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COMUNE DI TRECASTAGNI

Provincia di Catania

Piazza Marconi – 95039 Trecastagni

www.comune.trecastagni.ct.it
tel. +39 095.7020011 -  fax +39 095/7020004




L’anno 2016 il giorno 10 del mese di marzo 2016 alle ore 9.00 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:

1. Segretario comunale;
2. Vice Segretario;
3. Comandante VV.UU.
4. Responsabile UTC LL.PP;
Il segretario introduce l’argomento relativo al Dup, al fine di verificare gli adempimenti finora adottati e ricordando che occorre completare il documento entro fine mese, stante che la proroga al 30 aprile ad oggi non è stata formalizzata. I capi settore riferiscono di stare procedendo.
La responsabile del settore avvisa di dover procedere alla Ricognizione debiti fuori bilancio. Chiede pertanto che ciascuno riferisca per quanto di competenza La dottoressa Bonanno dichiara di avere un contenzioso per a Sicula trasporti per circa 40 mila euro. .Il geom. Pappalardo riferisce un dfb di 350 per riesumazione salma. Gli altri capi settore riferiscono di non avere debiti fuori bilancio.

IL Segretario chiede quali Pec attivare: i capi settore rispondono di avere esigenza di attivare la pec dedicata ad alcuni servizi:  PM. LAVORI, PUBBLICI DEMOGRAFICI, RAGIONERIA, AFFARI GENERALI 
IL segretario chiede se sia stato affrontato il problema dell’inserimento all’interno del Fondo pluriennale vincolato il  debito nei confronti dei germani Raciti. Il responsabile dei servizi finanziari risponde positivamente.
Il Responsabile dei servizi finanziari chiede che gli Oneri concessori siano registrati in ordine alle scadenze di rateizzazione e che siano comunicate le rate non pagate con scadenza 2015.
Il segretario comunica l’esigenza di iniziare la gestione degli atti amministrativi tramite DOCUMENTO INFORMATICO e preliminare. Il responsabile del servizio finanziario chiede di  smaltire prima l’arretrato di determinazioni di liquidazioni accumulatosi negli ultimi giorni. A  tale riguardo chiede un maggiore stanziamento di straordinario pari ad almeno 500 euro. Il segretario chiede che i capi settore si organizzino a partire dal mese di  maggio 
IL segretario stante l’approssimarsi della scadenza del termine per l’ultimazione dei lavori dell’ex Palazzetto dello sport chiede per quanto di competenza che si provveda alla fornitura degli arredi e al bando per la gestione del centro. Chiede inoltre, ragguagli sulla revoca dell’assegnazione dei fondi per la grandine. Il capo settore lavori pubblici riferisce non è opportuno procedere a richiedere la reimputazione perché le somme che sarebbero assegnati ai richiedenti ammonterebbero a pochi euro.
Il Gruppo alle ore 10.20  si aggiorna a data da destinarsi.
LCS

