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L’anno 2016 il giorno 14 del mese di settembre 2016 alle ore 10.10 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. Comandante P.M.
1. Responsabile servizi finanziari.




Il Segretario sollecita la relazione sull’attività svolta nel 2015 e la valutazione dei responsabili del procedimento. Quindi introduce l’argomento relativo alla predisposizione del PEG 2016, chiedendo ai capi settore di proporre obiettivi che ritengono debbano essere raggiunti entro la fine dell’anno.
Il Com.te ritiene determinante la predisposizione del piano degli impianti pubblicitari. Il Segretario concorda, ricordando anche la necessità di controllare i passi carrabili. IL Segretario, fa presente la richiesta del Sindaco circa la realizzazione delle piste ciclabili, cui coopereranno il Comando e l’ufficio tecnico
Entrano il geom. Sgarlato e il dott. Ragno.
Il Segretario introduce l’argomento relativo all’aumento dei costi dell’energia elettrica; sul punto il geom. Sgarlato afferma che i maggiori costi sono imputabili al regime di salvaguardia.
La dott.ssa Laurini chiede che sia inserito tra gli obiettivi del proprio settore l’implementazione del mandato informatico, l’inventario dell’Ente, ed il Segretario aggiunge il nuovo bando di tesoreria.
Il dott. Ragno ritiene importante definire entro fine anno la regolamentazione del mercato del contadino a Piano Pucita.
[bookmark: _GoBack]Il Segretario Comunale ricorda la necessità di raggiungere gli obiettivi relativi ai fondi del secondo riparto degli interventi per l’infanzia che coinvolge gli adempimenti del servizio finanziario, del settore tecnico e del settore AA.GG.

Dopo ampia discussione, la seduta è sciolta alle 11.20
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