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L’anno 2016 il giorno 19 del mese di settembre 2016 alle ore 08.40 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. Segretario comunale;
1. sig.ra Laudani Graziella in sostituzione del Responsabile servizi finanziari.
1. Comandante. P.M.


Il Segretario chiede una maggiore attenzione sulla formazione elettronica dei documenti.
Richiama, altresì, all’attenzione dei capi settore la definizione del PEG 2016 come già trasmesso.
Entrano i capi settore Sgarlato, Pappalardo, Ragno e La Mastra.
IL dott. Ragno fa presente l’insufficienza dei fondi relativi alle spese di riscossione.
[bookmark: _GoBack]La sig.ra laudani afferma che se mancano tali fondi probabilmente sarà perché si è fatto riferimento a quanto speso nel 2015.

Il Segretario sollecita la verifica dei costi relativi al servizio di gestione ambientale affinchè venga fatta chiarezza sulla copertura finanziaria dei relativi costi, tenuto conto che in bilancio risulterebbero i costi dell’appalto e della discarica. essendo emerse discrasie, invita il responsabile del procedimento per la gestione dei rifiuti a verificare i costi con il capo settore servizi finanziari .

Il Segretario invita i capi settore ad una maggiore partecipare in materia di prevenzione della corruzione. A tal fine ha predisposto delle schede nel PEG che dovranno essere compilate e trasmesse entro l’anno.

Il Com.te P.M. chiede la possibilità di acquistare le telecamere mobili per il controllo del territorio e per evitare la formazione di discariche abusive. A tal proposito il Segretario segnala, per come rilevato dall’ufficio ambientale, che i maggiori problemi si manifestano durante la giornata di venerdì, per cui occorre intensificare i controlli.

Il Segretario comunica che intende entro la fine dell’anno organizzare dei corsi di formazione in materia di procedimento amministrativo e FOIA.


Alle ore 9.20 entra la dott.ssa Laurini 

Il geom. la Mastra chiede delucidazioni in ordine alla possibilità di contrarre mutuo a tasso agevolato per la realizzazione dei campi da tennis, essendo il progetto esecutivo già pronto

La dott. Laurini risponde che non sarà possibile contrarre mutui per mantenere il pareggio di bilancio


Dopo ampia discussione, la seduta è sciolta alle 10.30
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