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L’anno 2017 il giorno 11 del mese di settembre  alle ore 13.15 e seguenti presso l’ufficio del Segretario Comunale sono presenti:
1. dott.ssa Laurini;
1. geom.Pappalardo;
1. geom. Sgarlato;
1. geom. Astuto
1. Vice Com.te P.m.

Il Segretario introduce l’argomento relativo alla verifica dei residui attivi e passivi e variazioni di esigibilità.
La dott.ssa Laurini di aver trasmesso gli estratti relativi agli elenchi dei residui 2016 e retro e delle variazioni di esigilità , come da precedente incontro e chiede se via siano modifiche da apportare.
I capi settore presenti rilevano di aver già incontrato il capo settore finanziario e confermano il mantenimento e cancellazione dei residui stante l’esigibilità degli stessi.
Il capo settore AA.GG. evidenzia che non è possibile in breve tempo avere certezza riguardo ai residui passivi soprattutto relativi al contenzioso e che nel dubbio si confermano. Si impegna a verificare in corso d’anno tutti i residui.
la dott.ssa Laurini sollecita l’adempimento relativo ai dfb al fine di redigere il questionario. La dott.ssa Grasso ribadisce l’importanza dell’adempimento.
[bookmark: _GoBack]Entra il geom. La Mastra  il quale conferma l’elenco e rileva che il 16 dicembre sono cambiate le competenze del settore tecnico e che pertanto evidenzia la criticità di tale adempimento per l’anno 2016. Il geom. La Mastra di portare in economia gli impegni derivanti da determine nn. 15,16, 18,22/2016, in quanto mancano i presupposti per il mantenimento.
Per quanto riguarda il mantenimento dei residui non vi sono ulteriori osservazioni
la seduta è sciolta alle ore 13.30
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